



Прокуратура
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА ХАКАС РЕСПУБЛИКАНЫҢ
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ ПРОКУРАТУРАЗЫ

ПРОКУРАТУРА АСХЫС РАЙОНЫНЫҢ
АСКИЗСКОГО РАЙОНА ПРОКУРАТУРАЗЫ

ул. Советская, 23а, с. Аскиз,
Республика Хакасия, 655700

06.12.2023 № 40-2-2023

На № _____

Главе Усть-Чульского сельсовета
Аскизского района

Ултургашевой З.А.

ул. Советская, д. 51, с. Усть-Чуль,
Аскизский район, Республика
Хакасия

e-mail: ustchul_selsovets@mail.ru

Уважаемая Занета Ананьевна!

Прошу Вас разместить на официальном сайте Администрации Усть-Чульского сельсовета представленную информацию:

**«Отказ от оформления трудовых отношений с работником»
(13.10.2023).**

Статьей 16 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) предусмотрены основания возникновения трудовых отношений.

В соответствии с ч. 3 ст. 16 ТК РФ трудовые отношения между работником и работодателем возникают не только на основании заключенного трудового договора, но и на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

Вместе с тем фактическое допущение работника к работе без ведома или поручения работодателя либо его уполномоченного представителя запрещается (ч. 4 ст. 16 ТК РФ).

Учитывая изложенное, работник вправе требовать, в том числе в судебном порядке, заключения с ним трудового договора в письменной форме. При этом, действия работодателя, направленные на отказ от оформления письменного трудового договора и оплаты работнику фактически отработанного им времени, не соответствуют действующему трудовому законодательству.

Согласно п. 4 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц,

осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

«Уголовная ответственность за незаконную рубку лесных насаждений» (13.10.2023).

Незаконная рубка лесных насаждений - одно из самых распространенных экологических преступлений, уголовная ответственность за которое предусмотрена ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ).

Предметом преступного посягательства являются деревья, кустарники и лианы, произрастающие на землях лесного фонда (лесничества, лесопарки), в лесах, не входящих в лесной фонд, на землях транспорта (защитные полосы вдоль железных путей, автомобильных дорог), населенных пунктов (поселений), на землях водного фонда и землях иных категорий.

Не являются предметом преступления, предусмотренного ст. 260 УК РФ деревья и кустарники, произрастающие на землях сельскохозяйственного назначения (за исключением лесозащитных насаждений), на приусадебных, дачных и садовых участках, в лесопитомниках, питомниках плодовых, ягодных, декоративных и иных культур, а также ветровальные, буреломные, сухостойные деревья, если иное не предусмотрено специальными нормативными правовыми актами.

Незаконной рубка считается в случаях, если осуществляется: без лесорубочного билета, ордера; по лесорубочному билету (ордеру), выданному с нарушением действующих правил рубки; в большем объеме, чем предусмотрено соответствующим документом; в неустановленный в документе срок рубки; в отношении не тех пород или не подлежащих рубке деревьев, что указаны в лесорубочном билете (ордере), либо запрещенных к порубке деревьев; способом, не указанным в соответствующем документе; на участках, не предназначенных для рубки; после вынесения решения о приостановлении, ограничении или прекращении деятельности лесопользователя или права пользования участком лесного фонда

Уголовная ответственность за незаконную рубку лесных насаждений (ст. 260 УК РФ) наступает с 16 лет. При совершении преступления действия виновного лица квалифицируются по одной из трех частей ст. 260 УК РФ в зависимости от места совершения преступления, суммы причиненного ущерба, совершения преступления группой лиц, организованной группой и т.д.

Санкции ст. 260 УК РФ являются альтернативными и в общей сложности предусматривают следующие виды основного наказания: штраф, обязательные, исправительные, принудительные работы, лишение свободы. Также предусмотрены виды дополнительного наказания, такие как штраф и лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

«Лишение свободы за кражу с причинением значительного ущерба гражданину» (06.10.2023).

Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 50-летнего жителя с. Бельтирское. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (за кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину).

В суде установлено, что в августе 2023 года злоумышленник, находясь в поле возле с. Бельтирское, увидел двух пасущихся телят, после чего одного из них похитил, увел с пастбища, забил его и разделал тушу, причинив собственнику теленка ущерб в размере 23500 рублей, .

С учетом всех обстоятельств уголовного дела, жителю с. Бельтирское, совершившему преступление при наличии отягчающего вину обстоятельства в виде рецидива преступлений, поскольку он ранее неоднократно судим за совершение краж, а также совокупности смягчающих обстоятельств, в том числе и добровольного возмещения ущерба потерпевшей, судом назначено наказание в виде принудительных работ сроком на 1 год с удержанием 10 % из заработной платы осужденного в доход государства.

«Наказание за попытку применения насилия в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей» (06.10.2023).

Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 45-летнего жителя с. Аскиз. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 318 УК РФ (покушение на применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

В суде установлено, что в июле 2023 года в отношении жителя с. Аскиз состоялось судебное заседания, по результатам которого в отношении него постановлен обвинительный приговор. В ходе оглашения приговора злоумышленник стал приближаться к судье и высказывать претензии по поводу назначенного наказания, в связи с этим, судебный пристав, находившийся в зале суда, преградил осужденному путь. Далее злоумышленник произвел замах и попытался нанести удар кулаком в область головы судебного пристава, однако тот сумел увернуться от удара. После этого дальнейшие действия осужденного были пресечены.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, при наличии обстоятельства, отягчающего наказание, в виде рецидива преступлений, назначил жителю с. Аскиз наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 4 месяца 1 день с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

«Устранены нарушения требований по содержанию контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов» (29.09.2023).

Прокуратурой Аскизского района проведена проверка, по результатам которой в деятельности администрации Бельтирского сельсовета выявлены нарушения обязательных требований по содержанию контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов (далее – ТКО), а именно

отсутствовали контейнеры или бункеры на площадках, не было обеспечено проведение уборки, дезинсекции и дератизации на указанных контейнерных площадках, допущен сброс отходов в места, не предназначенные для обращения с отходами (захламление территории мусором вблизи контейнерных площадок), кроме того, на некоторых площадках полностью или частично отсутствовало ограждение, обеспечивающее предупреждение распространения отходов за пределы контейнерной площадки.

Постановлением Управления Роспотребнадзора по Республике Хакасия администрация Бельтирского сельсовета признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.35 КоАП РФ (несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации или обезвреживанию отходов производства и потребления), назначено наказание в виде предупреждения.

По результатам принятых мер прокурорского реагирования администрацией Бельтирского сельсовета организованы мероприятия по устранению выявленных нарушений и приведению контейнерных площадок в надлежащее состояние.

«Устранены нарушения требований к эксплуатации объектов электросетевого хозяйства» (22.09.2023).

Прокуратурой Аскизского района совместно с государственным инспектором Енисейского Управления Ростехнадзора проведена проверка, по результатам которой в деятельности подразделения сетевой организации ПАО «МРСК Сибири» - «Хакасэнерго» («Россети Сибирь»), обслуживающего объекты электросетевого хозяйства, расположенные на территории Аскизского района, установлены многочисленные факты несоблюдения требований к эксплуатации объектов электросетевого хозяйства.

Данные нарушения выразились в том, что имело место превышение допустимых норм провеса проводов в пролете опор, превышение допустимых норм степени затягивания деревянной (стойки) опоры, наклона поперек линии электропередач.

Постановлением Енисейского Управления Ростехнадзора должностное лицо – руководитель подразделения сетевой организации признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 9.11 КоАП РФ (нарушение правил пользования топливом, электрической и тепловой энергией, правил устройства электроустановок, эксплуатации электроустановок, топливо- и энергопотребляющих установок, тепловых сетей, объектов хранения, содержания, реализации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки), назначено наказание в виде административного штрафа в размере 2000 рублей.

По результатам принятых мер прокурорского реагирования сетевой организацией организованы мероприятия по устранению выявленных нарушений и приведению объектов электросетевого хозяйства в надлежащее состояние.

«Принудительные работы за угрозу убийством, заведомо ложный донос о совершении преступления» (22.09.2023).

Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 36-летнего жителя рп. Аскиз. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы), ч. 1 ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления).

В суде установлено, что в июне 2023 года житель рп. Аскиз, находясь у себя дома совместно с сожительницей и ее другом распивал спиртные напитки. В ходе застолья между потерпевшей и осужденным возникла ссора на почве ревности, в ходе которой последний взял в руки нож, и угрожая данным ножом, высказал в адрес сожительницы слова угрозы убийством, прижав ее к стене. Однако вмешался ее знакомый, который успокоил злоумышленника.

Кроме того, вышеуказанный житель рп. Аскиз для того, чтобы избавиться от присутствия друга своей сожительницы, который в июне 2023 проживал вместе с ними, обратился в полицию с заявлением о хищении у него 220 000 рублей. Злоумышленник рассчитывал на то, что сотрудники полиции увезут друга сожительницы в связи с подозрением в совершении данного преступления. При этом при подаче заявления он был предупрежден об уголовной ответственности за заведомо ложный донос о совершении преступления.

Вместе с тем, в последующем при даче объяснений об обстоятельствах кражи он сознался и пояснил сотрудникам полиции, что у него никогда не было 220 000 рублей, и их никто не похищал.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, совокупности обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, назначил жителю рп. Аскиз наказание в виде принудительных работ сроком на 6 месяцев.

«Уголовная ответственность за незаконный сбыт наркотических средств» (15.09.2023).

Ответственность за незаконное распространение наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства, предусмотрена ст. 228.1 УК РФ и формулируется как ответственность за незаконный сбыт таких средств и веществ.

Под незаконным сбытом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства следует понимать незаконную деятельность лица, направленную на их возмездную либо безвозмездную реализацию (продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д.) другому лицу. То есть, распространение наркотических средств другому лицу возможно любым способом, в том числе и безвозмездно.

Одним из самых распространенных способов реализации наркотических средств является их продажа. В последнее время участились случаи сбыта наркотических средств посредством их помещения в «тайники-закладки».

Как следует из диспозиции ч. 1 ст. 228.1 УК РФ, ответственность за сбыт наркотических средств наступает независимо от их размера и наказывается

лишением свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

Однако в случае сбыта наркотического средства в значительном размере максимальный срок наказания в виде лишения свободы, который может быть назначен судом за совершение такого преступления, увеличивается до 15 лет, в крупном размере – до 20 лет, а в особо крупном размере – пожизненное лишение свободы.

«Ограничение свободы за использование заведомо поддельного официального документа, предоставляющего права» (15.09.2023).

Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 23-летнего жителя рп. Аскиз. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо поддельного иного официального документа, предоставляющего права).

В суде установлено, что житель рп. Аскиз, работая в должности электрогазосварщика 4 разряда, решил перевестись на более высокооплачиваемую должность - электрогазосварщика 5 разряда, в связи с чем в феврале 2022 года приобрел посредством сети «Интернет» у неустановленного лица за 7000 рублей свидетельство на свое имя о прохождении обучения по профессии электрогазосварщик 5 разряда в АНО ЦДПО «Мосстройкадры», без прохождения соответствующего обучения и сдачи квалификационного экзамена, то есть заведомо поддельное.

После чего в тот же день предоставил по месту работы указанное свидетельство, содержащее недостоверные сведения о прохождении обучения по профессии электрогазосварщик 5 разряда в АНО ЦДПО «Мосстройкадры», на основании которого был переведен на должность электрогазосварщика 5 разряда. Данный факт выявлен отделом экономической безопасности организации, в которой работал злоумышленник.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя назначил ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 6 месяцев.

«Штраф за приобретение и использование поддельного водительского удостоверения» (08.09.2023).

26.07.2023 Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 21-летнего жителя аал Катанов. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ (приобретение и использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права).

Установлено, что житель аал Катанов в марте 2022 посредством сети «Интернет» заказал у неустановленного лица поддельное водительское удостоверение, которое забрал через месяц в отделении почтовой связи.

Спустя неделю после приобретения поддельного водительского удостоверения, злоумышленник был остановлен сотрудниками ДПС ГИБДД ОМВД России по Аскизскому району в аал Катанов при управлении автомобилем. Во избежание административной ответственности за управление автомобилем водителем, не умеющим права управления транспортными средствами, житель аал Катанов предъявил сотруднику правоохранительных

органов вышеуказанное поддельное водительское удостоверение, при проверке которого инспектором ДПС выявлены признаки его подделки.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, при наличии совокупности обстоятельств, смягчающих наказание, назначил ему наказание с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

«Осужден житель г. Абакана за нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека» (08.09.2023)

30.06.2023 Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 39-летнего жителя г. Абакан. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Установлено, что житель г. Абакан в феврале 2022 года заключил договор субподряда с коммерческой организацией на выполнение строительных, в том числе кровельных работ, на объекте строительства, расположенного на территории Аскизского района.

После заключения вышеуказанного договора субподрядчик - житель г. Абакана для выполнения строительных работ на объекте капитального строительства привлек бригаду рабочих, с которыми он состоял в трудовых отношениях.

В августе 2022 года злоумышленник, в нарушение требований безопасности при выполнении строительных работ и работ на высоте, допустил своего работника без выдачи наряда-допуска к выполнению работ на высоте, не имеющего квалификации, образования и не прошедшего обучение по безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте, не обеспечил его полным комплектом средств индивидуальной защиты - специальной одеждой.

В ходе выполнения работ в августе 2022 года работник, находясь на объекте капитального строительства, расположенного на территории Аскизского района, состоящий в фактических трудовых отношениях с субподрядчиком неправомерно допущенный последним к выполнению работ на высоте 11,3 метров на крыше вышеуказанного объекта, во время выполнения работ сорвался и упал на землю, получив в результате падения телесные повреждения не совместимые с жизнью.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 1 год, условно с испытательным сроком на 1 год.

«Уголовное наказание за вождение без права управления транспортными средствами» (01.09.2023).

Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 19-летнего жителя с. Бельтирское. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.3 УК РФ (управление автомобилем, лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию за деяние, предусмотренное

частью 4 статьи 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

В суде установлено, что в мае 2023 года житель с. Бельтирское был привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за повторное управление транспортным средством, будучи лишенным права его управления.

Однако он должных выводов для себя не сделал и спустя неделю после вступления постановления суда о привлечении его к административной ответственности в силу, вновь сел за руль автомобиля и начал движение по улицам с. Аскиз, не имея права управления транспортными средствами. После чего злоумышленник был остановлен сотрудниками ДПС отделения ГИБДД ОМВД России по Аскизскому району, которые пресекли его преступные действия.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, совокупности обстоятельств смягчающих наказание, назначил жителю с. Бельтирское наказание в виде обязательных работ сроком на 180 часов с лишением права управления транспортными средствами на 1 год 6 месяцев.

И.о. прокурора района

Н.Н. Белецкий

